



朱平专栏

圣诞老人与预期收益



广发基金管理公司投资总监 朱平

从2002年开始,《福布斯》杂志开始从漫画、卡通、电影、小说及电玩中评选15名全球虚构人物富豪。今年的排行榜,我们熟知的蝙蝠侠以及唐老鸭80岁的叔叔麦克唐纳榜上有名,古墓丽影女主角劳拉则是上榜的唯一女性。不过2006年的排行榜与去年相比有一个最大的不同,那就是圣诞老人首次被排除在外。什么原因呢?并不是圣诞老人不够富有,想想每年圣诞节,圣诞老人要给小朋友送出多少份礼物,就知道他的财富是无限的。主要原因是很多个朋友对《福布斯》把圣诞老人纳入虚构人物感到愤怒,他们相信圣诞老人是真的,住在很远的北方,而传说中圣诞老人的故乡每年也确实要回复成千上万小朋友的来信。

2006年的股市只剩下最后一周,今年股市与去年比也有一个最大的不同,那就是人们的预期收益出现逆转,市场从熊市进入牛市。其实从企业盈利水平看,中国规模以上的企业从2003年开始,每年利润增长速度最低也超过20%,只是上市公司由于结构的原因不能代表整体水平,2005年利润几乎没有增长。不过,随着茅台股价超过80元,其股价3年来也上升了10倍以上,而利润的变化则显然没有这么大,只增长了3倍左右。也许很多人都知道,15年茅台酒可能是现在中国最紧俏的商品,可谓一酒难求,所以这种股价上升大幅超过盈利上升可能并不是非理性的。因为价值投资依据的是内在价值,内在价值依据的是预期收益。预期收益是什么呢?每个对经济学略知一二的人都熟悉的经济学家凯恩斯,炒股也是行家里手,业绩不凡,他在那本同样家喻户晓的《就业、利息与货币一般理论》中写道:根据预期收益判断,你相信某个投资标的值30美元,因此你会愿意出25美元买进,但你又相信将来这个投资标的只值20元,所以你把他卖了,这不合理。……人的天性是追求快速的结果,人们总是希望尽快致富,遥远未来的收益在今天看来总是微不足道。简言之,股市就像一场游戏,进入股市就像玩一场抢椅子的游戏,当音乐终止时,抢到椅子的就是赢家,既不能太早也不能太晚。

另一名诺贝尔奖获得者,也是凯恩斯的信徒萨缪尔森,则不像凯恩斯一样悲观,他以“影子价格”来确定预期收益,认为虽然在图书馆里看不到这种价格,但股票的内在价格是确实存在的。我们知道现在投资学教科书中一般会用DCF模型来计算这个“影子价格”。学术的研究也许与现实中的炒股并不相关,问题是投资者在买卖的时候,到底是相信凯恩斯还是相信萨缪尔森呢?内在价格到底是真的还是虚构的呢?也许就像圣诞老人一样,有人相信是真的,有人认为是虚构的。

更多精彩博客请见中国证券网上证博客 <http://blog.cnstock.com>

年线周期规律预示跨年度牛市行情

11月中旬日线在8连阳后出现调整,本次沪综指则在连涨8个交易日后在周四的尾盘大幅跳水。不过上周指数最终仍以周大涨70点报收。大盘显示,“八二”取代了前期的“二八”,个股和板块间出现有组织的轮涨。

价值回归王者归来

如果说股改从政策上把束缚中国证券市场的枷锁打开,人民币自2006年下半年开始的持续快速升值,则点燃了市场做多的热情。同时,大盘股的上市对指数的贡献,最终导致近期的股市一路高歌猛进,沪深两市的总市值迭创新高。数据显示,上周两市的总市值首度突破8万亿元大关,较一个月前增长了1.5万亿元,成功超越韩国、印度等新兴市场,成长为全球第一大新兴市场,在中国经济成为世界经济的新引擎的同时,宣告了中国资本市场的“王者归来”。证券市场在国民经济中的影响力与日俱增,根据2006年我国GDP总量有望超过20万亿元的数据测算,最新沪深股市的总市值与GDP的比例已达40%。放眼全球,股票市场总市值与GDP的比例约为92%,美国、英国、日本等股票市场的市值占该国GDP的比例均超过100%,韩国和印度市场也分别达到88%和70%。由此说明,我国股市目前的上涨的确是恢复性的价值回归,未来的发展前景值得憧憬。

节前操作思路

随着元旦的临近,持股还是持币过节成为老生常谈的问题。我们认为持股肯定大方向,但具体细节值得商榷。以沪综指为例,当市场点位远离3周均线100点左右时,当周或下周出现冲高回落或调整的概率达90%以上,这是乖离率在均线线上对指数的影响。从去年998点以来的本轮行情来看,统计显示,5月的第二周、7月和12月的第一周都出现上述的走势,而上周的市场,因指数远离3周均线超过100点而再度出现冲高回落。同时,考虑到本周中国人寿网下申购将导致机构超过6000亿元资金的冻结,因此,预计本周市场将延续上周末调整的态势。不过,按照节前重新走强的一贯规律,最终本周市场有望呈现先抑后扬的态势。而在一线蓝筹进入调整时,质地优良的二线蓝筹股正逐步进入市场关注的视野。其中,像煤炭和电力股,由于在2006年整体涨幅不大、业绩优良和市盈率偏低,有望成为近期筹得1400亿元巨额资金的新基金集中建仓的对象,在2007年初,这两块的表现值得重点关注。(东吴证券江帆)

年线大阳憧憬未来

由于本周就将结束2006年的市场交易,年K线收出史无前例的超级大阳线已无悬念。那么,2007年的市场能涨多高呢?

我们不妨对历史上的年K线作一番比较,以沪综指为例,1991年以来年K线呈现惊人的周期规律。美国的道琼斯百年指数存在18年为周期的牛熊循环规律,沪综指年K线则以5年为周期。在中国证券市场最初的5年即1991~1995年间,年K线是3年上涨2年下跌;而第二个5年即1996~2000年,中国证券市场再度沐浴在大牛市

中,年K线呈现出一路的震荡向上;2001年~2005年,种种原因导演了中国证券史上最大一轮熊市,年K线则一路的震荡下跌,与前5年正好相反。而2006年作为新一轮5年周期(2006~2010年)的开始,根据规律必将成为新一轮大牛市的开始。2006年已经开了个好头!加之2006年也是“十一五规划”的第一年,其核心内容“和谐社会”中富民思想体现在证券市场上,就是需要股市能持续稳定地向上。由此决定2007年的证券市场将再创大阳。

节前操作思路

随着元旦的临近,持股还是持币过节成为老生常谈的问题。我们认为持股肯定大方向,但具体细节值得商榷。以沪综指为例,当市场点位远离3周均线100点左右时,当周或下周出现冲高回落或调整的概率达90%以上,这是乖离率在均线线上对指数的影响。从去年998点以来的本轮行情来看,统计显示,5月的第二周、7月和12月的第一周都出现上述的走势,而上周的市场,因指数远离3周均线超过100点而再度出现冲高回落。同时,考虑到本周中国人寿网下申购将导致机构超过6000亿元资金的冻结,因此,预计本周市场将延续上周末调整的态势。不过,按照节前重新走强的一贯规律,最终本周市场有望呈现先抑后扬的态势。而在一线蓝筹进入调整时,质地优良的二线蓝筹股正逐步进入市场关注的视野。其中,像煤炭和电力股,由于在2006年整体涨幅不大、业绩优良和市盈率偏低,有望成为近期筹得1400亿元巨额资金的新基金集中建仓的对象,在2007年初,这两块的表现值得重点关注。(东吴证券江帆)

年线大阳憧憬未来

由于本周就将结束2006年的市场交易,年K线收出史无前例的超级大阳线已无悬念。那么,2007年的市场能涨多高呢?

我们不妨对历史上的年K线作一番比较,以沪综指为例,1991年以来年K线呈现惊人的周期规律。美国的道琼斯百年指数存在18年为周期的牛熊循环规律,沪综指年K线则以5年为周期。在中国证券市场最初的5年即1991~1995年间,年K线是3年上涨2年下跌;而第二个5年即1996~2000年,中国证券市场再度沐浴在大牛市



江苏天鼎

从成长预期中寻找跨年度品种

上证综指在上周四的急跌之后,上周五并未如本轮行情常见的那样出现急跌后迅速暴涨的走势,这意味着大盘跟风买盘实力不足,对A股市场的后续走势形成不佳的预期。

制约A股市场日后走势的核心,一是资金面的格局出现了细微的变化,比如说原先支撑大盘暴涨的新增基金,有相关信息显示,新基金的发行将在未来一段时间内暂停一段落。同时,存量基金的大规模派现也将形成资金面的套现压力。更何况,保险资金海外市场直接投资等因素也会使得大盘在一定时期的资金出现压力。二是大非、小非的减持声、抛售声响成一

片,其决断源于他们对产业前景的认识。随着股价的高企,会有越来越多的大非、小非选择高位套现,尤其是未来一大批垃圾股的大非、小非将逐渐解禁,从而在最大程度上抑制了大盘上涨的空间。

未来的牛市将呈现出结构性牛市的特征,好的股票会得到更多的资金青睐而持续上涨,差的股票会因为资金的套现而不断走低,同样,好股票没有好价格的股票则可能因为基金、大非、小非的博弈而出现震荡的走势。

在操作中,投资者应该予以持有的好股票,主要体现在成长性:一是主营产品市场空间的拓展,比如银行股将会因为经济增

长所带来的货币总量的大增而带来成长性,保险业、基金业、证券业等均如此,如中国人寿、封闭式基金、中信证券、宏源证券等;装备制造业、白酒等为核心的消费类的优势企业,如山河智能、五粮液、古越龙山、轻纺城、第一铅笔、锦江股份等。二是拥有新产品优势的个股。如泸州老窖、第一铅笔、岳阳兴长、西藏药业、重庆啤酒等以及拥有优势新产品优势的雪莱特、天富热电等。三是行业政策变革或产业转型成功的个股。如澄星股份、兴发集团、马龙产业、稀土高科等走势极强。比如产业链极其完整的神火股份、漳泽电力等品种,均可积极关注。

陈晓阳

强势震荡后或将再续新高

上周大盘在快速拔高之后,进入了高位强势震荡整理行情。笔者认为,在上涨趋势未有改变之前,其逢低买盘做多力量也将抑制股指的下跌空间。若本周新的大盘股发行完毕,并不排除本周大盘强势休整之后再续新高的可能。

上周大盘走势可以用“有张有弛”来总体概括其上行节奏,沪深股指惯性急速上涨又续新高,随后进行了强势休整。一方面,自从今年8月份以来,股

指每到重要的整数关口都会休整一下,这已成为近期惯例,眼下在2400点关口之前强势震荡也无可非议。另一方面,上周五大盘股广深铁路上市以及本周一中国人寿的申购发行,导致部分机构主力针对新的大盘蓝筹股作快速资产配置,主动性地从获利较为丰厚的蓝筹股中套现部分筹码,也属于战略资金有效转移。新股压力一旦减轻,多空力量又将偏向多方阵营。本周的具体操作策略应注

意,由于本周是2006年的最后一周,基金重仓股尤其是公开资料表明三季度明显增仓的个股,理应成为本周短线的投资亮点。而即将到来的2007年,一方面可以关注新的会计准则实施带来的投资机会,如商业股、商业地产股以及刚刚公布的24家率先实施的央企等等,另一方面,根据刚刚闭幕的全国财政工作会议传来的重要信息,涉及到新农村题材类个股也值得关注。

顾比专栏

趋势特点



戴若·顾比

上证综指上升到了历史最高点以上,这个最高点是一个心理上的阻碍。市场心理是重要的,所以现在指数很有可能会将2100点至2245点之间的交易带作为任何市场回落的盘整区域。

在这个快速运行的趋势中,交易者有两个目标。第一个目标是在十分快速的上升趋势里从上涨起来的股票中收获最好的盈利。第二个目标是使用防御性的交易战术,准备在市场动量开始减慢时退出交易。

上周这种动量有所减慢,市场从2375点回落。关键的问题是要判断,在找到支撑位之前回落会有多深。

当市场上升至2100点以上时,在2200点形成了一个弱阻力位。这是任何市场回落的第一个潜在支撑位。它位于顾比复合移动平均线短期组的下边缘以下,但在顾比复合移动平均线长期组的上边缘以上。这一位置表明它是一个弱支撑位,所以市场可以轻易地下降至这一点位以下。

时间最久最强的支撑位于2100点。它对于快速的市场上升不是一个很强的阻碍,但交易者现在希望,如果市场下跌这一点位会提供一个强支撑。它位于顾比复合移动平均线长期组的上半部分,这表明会对任何回落提供强支撑。

这是一个强劲的、得到良好支撑的趋势。市场可能会下跌到2330点、2200点或2100点,而它仍然保持在一个强劲的上升趋势中。如果价格的回落下降到2100点,很多投资者会忽略这些回落,因为长期趋势是强劲的。交易者利用市场的活动在接近市场顶部大约2375点时卖出,然后当市场从支撑区域开始新一轮上升时再次买入。他们使用的是活跃的投资方法。

当市场运行到新的历史最高点区域时,我们必须改变自己的分析方法。使用图表分析方法很难去设定新的目标位,因为在新的点位上没有过去价格活动的纪录。随着图表形态的发展,我们可以计算新的短期目标,分析必须集中在趋势的力量与潜在支撑区的形成上。当指数活动密集在顾比复合移动平均线短期组附近时,我们要继续积极地看多。

(编译:陈静)

新股追踪

山河智能 高成长预期有望领军装备制造业

当上证指数突破历史新高2245点时,可以认为沪深两市已完成牛市初期的价值回归阶段。如果说蓝筹股的上涨是在

把市场的价值中枢提高,当这一任务已经告一段落后,炒高成长的股票将成为市场焦点,因为大牛市要向纵深发展,必

须有高价股来开拓空间。獐子岛作为中小板的一线股票在突破80元后,正在向百元大关挺进。而上周五上市的山河智能(002097),几乎是集万千宠爱于一身,有望跻身身价一线股的行列。

我国正处于经济增长方式的转型和产业结构升级的关键时期,装备制造业将是未来5~10年增长速度最快的一个产业。山河智能作为国内工程机械行业的一匹黑马,其基本方向是做小型和超大型的工程机械,其核心业务桩工机械在行业内排名第一,新培育产品小型挖掘机排名第二。此外,其山河智能旋挖钻机,最大特点是自制专用底盘,受益于高速铁路的建设,明年旋挖钻机的需

求仍将大幅增长,预计2007年山河智能旋挖钻机销量将增长50%以上。公司自成立以来一直保持着50%以上的高成长,即使是在宏观调控后的2005年,其主营业务收入和净利润也分别增长51.65%和43.39%。公司的目标是2006年实现销售收入超过6.6亿元,2008年销售收入在2006年的基础上实现翻番。2006、2007、2008年这3年的业绩,保守估计至少每股可以达到0.61、0.95、1.22元。

公司作为中南大学工程机械科研成果产业基地,多年来与中南大学建立了稳定的合作关系,成功实施了“产、学、研”一体化。目前,公司已形成桩工机械、小型工程机械、凿岩机械等三大类具有多项自主知识

产权的主导产品,所有的技术骨干和中层以上干部基本上都有公司股份。

由于基金经理对装备制造业站在黄金10年起点的高度认同,近一年几乎所有的装备制造业个股如三一重工、中联重科、柳工、安徽合力、沪东重机以及沈阳机床等,都受到基金高度重视而走出了大牛行情。我们有理由相信,在未来几年中其总市值将赶超三一重工等。即使按这个行业的三家主要企业中最小的柳工71亿总市值计算,其中长期股价也应该达到53元。作为一只行业中高速增长,而且是真正具有高科技含量的白马大盘股,在新年来临之际,是送给投资者最好的礼物。(科德投资 张亚梁)

大智慧新一代
强劲升级 >
逐单统计
龙虎看盘
队列矩阵...
立即下载: www.gw.com.cn

cnstock 理财
本报互动网站:中国证券网 www.cnstock.com
今日视频·在线 上证第一演播室
TOP 股金在线
每天送牛股 | 高手为你解盘 四小时
今天在线:
时间:10:30-11:30
北京首放 汪建中
时间:13:00-16:00
秦洪、周亮、郑国庆、胡嘉
陈晓阳、江帆、邓文渊、张冬云